

岚县：抢抓人才资源 夯实强县之基

本报讯 近日，在全市“奉献吕梁 服务六新”优秀人才（团队）表彰大会上，岚县1名优秀人才、2个优秀团队荣获表彰。这既是市委、市政府对这些优秀人才、团队的激励，也是对岚县人才工作的肯定。

人才是第一生产力，也是岚县高质量发展的第一战略资源。近年来，岚县为培养造就一支数量充足、结构合理、充满活力的高素质、创新型人才队伍，以新时代党的工作路线为指引，在“引”“育”“留”三字上下功夫，全力推动岚县人才工作迈上新台阶。

多渠道，广覆盖，“引才”效应逐步提升。立足高质量转型发展实际，岚县加大优秀人才引进力度，通过事业单位公开招聘、岚县籍优秀人才回引、企业招才引智等方式实现人才引进“多点开花”。同时大力引进高层次人才，组织实施“人才回引工程”，出台《岚县引

进高层次人才暂行规定》，通过优越的条件吸引、集聚在外高层次人才回归岚县，并依托已有的院士专家工作站，组织院士专家岚州行活动，柔性引进高层次人才。“全年回引硕士生及以上人才20—30名”2021年政府工作报告上，岚县郑重承诺。

重基层，抓特色，“育才”成果逐步显现。将人才的培养选育和实际情况紧密结合起来，岚县坚持在项目建设过程中，在重点工作推进过程中，在乡村振兴实施过程中培养选育人才。搭建了本土人才培育平台，建立起岚县人才教育培训师资库，持续推行“农村干部学历提升工程”“新型职业农民培育工程”，着力培养“土专家”“田秀才”。同时紧紧依托“吕梁山护工”培训和全民技能提升培训两大工程，突出技能培训，扎实推进全民技能提升工程。针对县域专业技术

人才短缺以及人才整体素质不高的问题，岚县还探索实行了“院校+”模式对医疗卫生、教育领域的人才采取留岗学习的方式，公费提升学历、丰富经验。并持续开展国情教育、党性培训、外出考察、社会实践等，为人才提神铸魂，着力打造一专多用的复合型人才队伍。

建机制，强服务，“留才”活力竞相迸发。为鼓励引导更多人才到基层一线贡献才智、建功立业，岚县还强化人才保障服务制度，建立县级领导定点联系专家人才制度，同时出台《人才激励保障制度》，进一步完善各类人才薪酬制度和激励保障机制，努力打造全链条、系统化、高效能的人才服务体系。同时针对一些紧缺且专业性较强的高素质人才，岚县还开通绿色通道，通过“一事一议”直接考核录用，并给予其政策扶持，生活、购房

补贴等。与此同时，该县还扎实开展人才宣传服务月、岚县优秀人才评选、召开人才工作座谈会等活动，在全县营造识才、爱才、敬才的良好氛围。

栽下梧桐树，引得凤凰来。截至目前，岚县共引进高端专家42人、院士38人、硕士生及以上高层次人才50余人，建设了岚县马铃薯薯专家工作站、沙棘产业院士专家工作站等7个高端人才发展平台，为岚县创新发展提供了坚实的人才保障和智力支撑。“下一步，我们还计划在太原、天津、珠三角等地召开新闻发布会、人才联谊会，大力推介岚县人才新政和各类相关政策，让更多的人知道岚县的好、岚县的美、岚县的特色，使更多的人爱上岚县，让岚县成为人才的集聚地。”岚县县委副书记部长苏呈祥说道。

（马建生 杜丽君 梁瑞霞）

岚县质监局 多措并举为莘莘学子保驾护航

本报讯 “你好，我们是岚县市场监督管理局执法人员，今天我们对学校食堂的面食进行随机抽样检测，请配合。”中考临近，为给广大考生营造一个和谐稳定的考试环境，近日，岚县市场监督管理局深入考生食宿点及周边场所，提前开展食品卫生检查、检查、药品安全等保障工作，确保“两考”安全顺利进行。

检查现场，岚县市场监督管理局执法人员对学校食堂从业人员的健康管理进行仔细核对，准确掌握从业人员去向、健康监测和个人防护，严格禁止安排无健康证明的新员工从事直接入口食品的岗位。同时对餐饮服务提供单位加工制作、冷藏、消毒等设备，食物中毒应急处置预案、进货验收台账、食品原料仓库等进行清查，并检查学校食品小经营店及周边小摊点是否持有有效证件，从业人员是否持有健康证，进货检查验收、索证索票、购销台账和质量承诺等制度是否落实。有无销售“三无”食品和假冒伪劣、有毒有害、过期变质及其他不合格食品等。该局还加强环境和就餐用具消毒管理，对学校食堂后厨及就餐场所进行彻底清洁消毒，对厨房用具、餐具用具进行全面清洗消毒，并对餐饮服务场所、设施、设备、工具进行清洗和消毒，加工和就餐场所保持良好通风，全面保障学生餐饮安全。

截至目前，岚县市场监督管理局共出动执法人员78人次，检查学校及周边食品生产经营单位23户次，对岚县高级中学、高考考点供餐单位9批次食品进行抽检。“中考工作关系广大考生和千家万户的切身利益，是社会各界高度关注的焦点，我们将严格按照相关要求，认真做好食品安全监督管理工作，为‘两考’莘莘学子保驾护航！”岚县市场监督管理局食品安全监管股股长高磊郑重承诺。

（梁瑞霞 王俊平）

快乐绽放 童心飞扬

岚县六一儿童节活动精彩纷呈

六月是歌的海洋，六月是花的沃土，缤纷的六月，装满了孩子们的欢笑。在第72个国际六一儿童节来临之际，岚县各校纷纷开展六一活动，师生们载歌载舞，上演了一场欢乐盛会，共庆属于小朋友自己的节日。

孙涛 王宁 摄

关注六一



弘扬党史文化 践行吕梁精神

红色经典进校园巡演走进岚县

本报讯 听革命故事、忆革命英雄、唱红色歌曲、传承红色精神。近日，以“弘扬党史文化、践行吕梁精神、红色经典进校园”为主题的巡演走进岚县高级中学，为广大师生带来一场文化盛宴。

演出在舞蹈《扇花花开》中拉开序幕，舞蹈《八女投江》《同行》《在灿烂阳光下》，晋剧《刘胡兰》《红色娘子军》《柜中缘》《盗库银》等精彩节目轮番上演，一

个个耳熟能详的英雄故事再现了革命战争年代中华儿女奋力抗争、不屈不挠的精神。随后，唢呐独奏《百鸟朝凤》以奔放热情的旋律和用唢呐模拟百鸟争鸣和唱的欢腾情景，激励人们勇往直前，为描绘祖国的美好明天而不懈努力。演唱铿锵有力，舞蹈姿态优美，让师生在现场感受到了革命战争年代共产党员的光辉形象。同时，演员们高超的艺术表现力，表演时坚

持、努力的态度，不仅展现了当代年轻人风采，积极传播了红色文化，也深深的感染了在场的每一位师生。

“今天的巡演活动让我感触很深，深刻认识到传承红色文化、弘扬革命精神的重要性，在以后的教学过程中，我们会把这种精神渗透到课堂中，从小培养学生的优良品质和爱国情怀。”岚县高级中学老师张云柱说道。“今晚非常荣幸能够观看吕梁市艺术学

校为我们带来的精彩演出，我相信这种红色精神一定会在我们这一代中传承下去。”演出结束后，学生王浩心潮澎湃，久久不能平复。

据了解，此次红色经典进校园巡演由吕梁市教育局组织，将用半个月时间深入全市13个县（市、区）基层学校进行14场巡回展演。通过全景式表演，展示党的百年奋斗历程，努力在全市中小学生学习中弘扬爱党、爱国精神，唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律，营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围，引导师生学党史、颂党恩、跟党走，向中国共产党成立100周年献礼。

（梁瑞霞 杨娟娟）

动真碰硬去沉疴

岚县司法局教育整顿查纠整改见真章

本报讯 “广泛开展谈心谈话、认真组织自查自纠、坚决整治顽瘴痼疾……”当前，岚县司法局蹄疾步稳、对标对表，正如如火如荼地推进教育整顿查纠整改工作，全面开创政法队伍教育整顿工作新局面。

查纠整改阶段是清除害群之马、整治顽瘴痼疾的落实环节。岚县司法局高度重视，将查纠整改工作作为当前重要政治任务，第一时间召开动员部署会议，坚持边查边改、立查立改，突出“自查从宽、被查从严”，引导干部弘扬自我革命精神，力求自我净化、自我革新，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的司法行政铁军。

找准病根好“治病”。该局坚持开门搞整顿，公开征求收集线索，设置了举报箱，公布了举报电话、举报邮箱，在县司法局大门口、县公

共法律服务中心大厅、9个乡镇醒目位置对司法行政系统整治顽瘴痼疾内容进行了全面、详细的公示。同时召开教育整顿查纠整改环节座谈会，进一步征求人大代表、政协委员、社会各界代表和人民群众对司法行政部门工作的意见建议，为政法队伍教育整顿“把脉会诊”。填写自查表和自查报告，听取汇报，查看资料、个别谈话、实地走访、民主测评……该局通过个人自查与组织查相结合的方式，切实把突出问题找真找准、找全找深。

“幸亏有调解员不厌其烦地帮我调解矛盾纠纷，既避免了民事诉讼的负累，又为我挽回经济损失。”通过普法进校园，学习了如何防范校园欺凌、避免未成年人犯罪等，增强了自我保护意识，努力做一名知法、守法、用法的小公民”……一件件“我为群众办实事”的

生动案例，让群众获得了看的见、摸得着的实惠。该局积极开展政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动，在县公共法律服务大厅设立了山西省吕梁市诚信公证处岚县远程受理点，解决了公证难问题。出台了《岚县2021年“免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程”实施方案》，切实保障特殊群体基本公共法律服务权益。开展了“调解七进、服务三零”专项活动，筑牢了人民调解维护全社会和谐稳定的第一道防线，打造更高水平的平安岚县。开展普法进机关、进校园、进社区、进企业、进乡村活动，目前共开展普法宣传6场、发放宣传资料12000份、普及群众8000人次。

刮骨疗毒下猛药，自我革新新风气。为推动查纠整改环节各项工作走深走实，该局组织开展查纠整改环节警示教育1次、政策宣讲2场、思想动员1场、动员部署2次，围绕司法行政机关“六大顽瘴痼疾”+其他三方面16个问题、律师公证行业两方面2个问题的整治任务开展线索排查动员部署，对“自查从宽”

典型案例进行通报，切实提高党员干部对“自查从宽、被查从严”政策的理解度，增强干部职工查纠整改的自觉性、主动性。广泛开展谈心谈话，围绕“八必谈”内容，突出“自查从宽、被查从严”政策，“一把手”与班子成员之间必谈、领导班子成员之间必谈、班子成员与中层干部必谈、中层干部与基层干部必谈、班子成员与主动交代问题、曾经接受处理、存在问题苗头、关键岗位的正警必谈，做到了全覆盖、全员谈、人心谈、重点谈、反复谈、多次谈、针对谈，目前共开展2轮谈话74人次。高质量召开民主生活会和组织生活会，对照“六大顽瘴痼疾”、围绕对政法队伍教育整顿的认识、自身存在的问题等方面进行了深入剖析，以“刀刀向内、刮骨疗毒”的态度开展了批评与自我批评，累计查摆班子问题4类12余条，班子成员问题10条，强力推进顽瘴痼疾彻底整改，确保教育整顿动真碰硬、触及要害、见到实效，不断涵养风清气正的政治生态，为中国共产党成立100周年献礼。

（杜丽君 尹瑞萍）

岚县：免费“两癌”检查为妇女健康撑起“保护伞”

本报讯 六月的阳光，温暖柔和。走进岚县社科乡卫生院“两癌”检查现场，院子里挤满了闻讯而来的妇女。排队登记、填写信息……尽管人很多，但一切都在有条不紊地进行。来自社科村的村民李旭英边排队边和旁边熟人拉家常，“以前为了省钱，也嫌麻烦，不常做体检。现在好了，医生来到家门口给我们做检查，还是免费的，如今政策真是好！”李旭英高兴地竖起大拇指。

近年来，女性乳腺癌、宫颈癌的发病呈逐年递增趋势，给女性朋友的身心健康造成巨大的危害。为提高适龄妇女“两癌”的早诊早治率，降低“两癌”死亡率，今年以来，岚县免费为农村35—64岁妇女做“两癌”检查，提高广大农村妇女健康水平。

为确保此项检查工作顺利开展，岚县妇幼保健中心联合各卫生院医护人员分赴各乡、村，开展家门口就医检查，为行动不便的群众提供了更为便捷的渠道。各乡镇、村委工作人员也同步联动、积极配合，利用微信、张贴标语等方式进行广泛宣传，切实提高居民对“两癌”防治知晓率和认可率，同时逐户逐人当面鼓励动员符合条件妇女参加“两癌”检查，极大调动了农村妇女参加“两癌”检查的主动性，为筛查工作的开展营造了良好的氛围。

目前，岚县妇幼保健和计生服务中心已为2500余名适龄妇女进行了免费的“两癌”检查，下一步将继续加大推进工作力度，为更多妇女群众免费提供检查服务，切实把党和政府的温暖以及社会各界的关爱送到农村妇女身边，为妇女健康撑起“保护伞”。

（梁瑞霞 闫少吉）



近年来，岚县马驮水茂盛农业专业合作社依托当地气候、地理优势，大力发展羊肚菌、香菇等高端食用菌产业，带动30户农户增收致富，成为助推乡村振兴的新引擎。

孙涛 摄